
 

 
 

Αγαπητέ συνάδελφε, 

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π. 

(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pcci.gr) 
 

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς, 

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ 

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.                                                                          Παρασκευή, 5 Απριλίου 2024 

 

 

Δήλωση προέδρου Ε.Β.Ε.Π. & Π.Ε.Σ.Α., Βασίλη Κορκίδη, για τον κατώτατο μισθό: Η αύξηση του 

κατώτατου μισθού διατηρεί την «ροπή κατανάλωσης» στην αγορά 

«Ο κατώτατος μισθός, όπως διαμορφώνεται στα 830 ευρώ, από την 1η Απριλίου 

2024, είναι αποτέλεσμα τήρησης ισορροπίας στην ενίσχυση του οικογενειακού 

εισοδήματος ενάντια στην ακρίβεια και στη διατήρηση του ανταγωνιστικού 

πλαισίου της οικονομίας. Η κυβέρνηση, συνεπής προς τις δεσμεύσεις που έχει 

αναλάβει και αξιοποιώντας τη δυναμική της κυκλικότητας… Περισσότερα… 

 

Τρίτο πλήγμα στην εφοδιαστική αλυσίδα το λιμάνι της Βαλτιμόρης 

Παρά το γεγονός ότι το λιμάνι της Βαλτιμόρης είναι πολύ μακριά από τον Πειραιά 

και τα άλλα ευρωπαϊκά λιμάνια, οι διαταραχές προσφοράς και ζήτησης στις 

θαλάσσιες μεταφορές μεταφέρονται γρήγορα παντού. Στα ήδη μάλιστα σοβαρά 

προβλήματα που αντιμετωπίζει η ναυσιπλοΐα στο Σουέζ και στον Παναμά, 

προστέθηκε το… Περισσότερα… 

 

AΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ. 

 

Κ. Χατζηδάκης: Έξι δράσεις για την ενίσχυση των εξαγωγών 

Έξι άξονες παρεμβάσεων για την ενίσχυση των ελληνικών εξαγωγών παρουσίασε 

ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας 

στο συνέδριο του Πανελλήνιου Συνδέσμου Εξαγωγέων. Ο κ. Χατζηδάκης 

αναφέρθηκε στη σημαντική πρόοδο που έχει επιτευχθεί τα τελευταία χρόνια, με 

αποτέλεσμα οι εξαγωγές αγαθών και υπηρεσιών, τόσο σε… Περισσότερα… 

 

Ψηφίστηκαν το νομοσχέδιο για τον ελάχιστο συντελεστή φορολόγησης των πολυεθνικών και η 

τροπολογία για τη Golden Visa – Χ. Θεοχάρης: «Η νομοθέτηση του Πυλώνα II είναι η νίκη της 

πολιτικής επί της διεθνούς φοροδιαφυγής» 

Με ευρύτερη κοινοβουλευτική πλειοψηφία υπερψηφίσθηκε το σχέδιο νόμου του 

Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για την «Ενσωμάτωση της 

Οδηγίας (ΕΕ) 2022/2523 του Συμβουλίου, της 15ης Δεκεμβρίου 2022, σχετικά με 

την εξασφάλιση παγκόσμιου ελάχιστου επιπέδου φορολογίας των ομίλων 

πολυεθνικών επιχειρήσεων και των εγχώριων ομίλων μεγάλης… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0101_F67524807.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0201_F523193500.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0301_F98899287.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0401_F1072903568.pdf


Πρωταθλήτρια Ευρώπης για το 2023 η Ελλάδα στην αύξηση του πραγματικού κατά κεφαλήν ΑΕΠ  

Η Ελλάδα είναι πρωταθλήτρια στην αύξηση του πραγματικού κατά κεφαλήν ΑΕΠ 

σε όλη την Ευρώπη, ανέφερε ανακοίνωση του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας 

και Οικονομικών, με αφορμή τα στοιχεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για το 2023 

που αναφέρονται (α) στο πραγματικό κατά κεφαλήν ΑΕΠ (Real GDP per capita) 

και (β) στο κατά κεφαλή ΑΕΠ σε μονάδες αγοραστικής… Περισσότερα… 

 

Νέες ημερομηνίες για την έναρξη της υποβολής των δηλώσεων φόρου εισοδήματος και ανάρτησης 

εκκαθαριστικών του ΕΝΦΙΑ 

Μικρή ανατροπή στον σχεδιασμό του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών και της ΑΑΔΕ, έφερε η συζήτηση στη Βουλή της πρότασης 

δυσπιστίας, που μετέφερε χρονικά την κατάθεση και ψήφιση του φορολογικού 

νομοσχεδίου. Έτσι σύμφωνα με τα νέα δεδομένα, το Σαββατοκύριακο 6 και 7 

Απριλίου θα αναρτηθούν τα νέα εκκαθαριστικά του ΕΝΦΙΑ… Περισσότερα… 

 

ΑΑΔΕ: Έναρξη λειτουργίας νέων υπηρεσιών σε Αττική και Θεσσαλονίκη - Επεκτείνονται οι 

ψηφιακές εφαρμογές «Τα Αιτήματά μου» και «Τα Ραντεβού μου» με την ένταξη και της ΔΟΥ 

Πλοίων  

Με αποφάσεις του Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργου Πιτσιλή, καθορίζεται η έναρξη 

λειτουργίας των Κέντρων Φορολογικών Διαδικασιών και Εξυπηρέτησης 

(ΚΕΦΟΔΕ) και των Υπηρεσιών Φορολογικής Εξυπηρέτησης Αττικής και 

Θεσσαλονίκης και η σταδιακή μεταφορά σε αυτές των αρμοδιοτήτων των 

υφιστάμενων σήμερα ΔΟΥ. Ταυτόχρονα, οριστικοποιούνται… Περισσότερα… 

 

Σε διαβούλευση ν/σ για καλύτερη εξυπηρέτηση φορολογουμένων, διαφάνεια, μείωση 

γραφειοκρατίας 

Τέθηκε σε δημόσια διαβούλευση το σχέδιο νόμου για την αναμόρφωση του 

Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας, που παρουσιάστηκε την προηγούμενη 

εβδομάδα από την πολιτική ηγεσία του υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών. Η διαβούλευση θα διαρκέσει έως τις 8 Απριλίου, όπως 

ανακοινώθηκε. Το σχέδιο νόμου περιλαμβάνει μια σειρά από… Περισσότερα… 

 

Κίνητρα και ενισχύσεις για την καινοτομία εντός του 2024 και κινήσεις για τις συγχωνεύσεις 

Πιθανώς εντός του πρώτου εξαμήνου του 2024, αλλά «οπωσδήποτε μέσα στην 

τρέχουσα χρονιά», θα κατατεθεί το νομοσχέδιο για την ενίσχυση της καινοτομίας 

στην Ελλάδα, μέσω φορολογικών κινήτρων και ενισχύσεων από το ΕΣΠΑ και την 

Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα, όπως διαβεβαίωσε, ο υπουργός Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής… Περισσότερα… 

 

Στο 90% η ένταξη των επιχειρήσεων στο πρόγραμμα σύνδεσης POS με ταμειακές μηχανές 

 Την επιτυχή ολοκλήρωση της διαδικασίας σύνδεσης των ταμειακών μηχανών με 

τα POS, καθώς το 90% των επιχειρήσεων έχουν συνδεθεί ή έχουν 

προγραμματίσει τη διασύνδεση μέχρι το τέλος Απριλίου ανακοίνωσε ο Υπουργός 

Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, μιλώντας στη Βουλή, 

στο πλαίσιο της συζήτησης του νομοσχεδίου για… Περισσότερα… 

 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/0501_F1298180860.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0601_F1708342715.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0701_F452363720.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0801_F-565689607.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/0901_F-191411420.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1001_F-1378087286.pdf


ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.  

 

Κ. Σκρέκας: Στόχος να φθάσουν οι δαπάνες για έρευνα και καινοτομία στο 3% του ΑΕΠ- Τον Απρίλιο 

το νέο «Ερευνώ- Καινοτομώ» 

Το κυβερνητικό σχέδιο στήριξης της έρευνας και της καινοτομίας με στόχο οι 

συνολικές ετήσιες δαπάνες να φθάσουν στο 3% του ΑΕΠ ανέπτυξε ο υπουργός 

Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας, μιλώντας στο 18ο Πολυσυνέδριο «Καινοτομία & 

Ανάπτυξη», που διοργάνωσε το ka-business.gr. «Η καινοτομία είναι η 

ατμομηχανή που θα πάει τη χώρα μας μπροστά», τόνισε… Περισσότερα… 

 

Στις 24 Απριλίου ενδέχεται να ανακοινωθεί το Καλάθι του Πάσχα 

Λίγες ημέρες πριν από το Πάσχα αναμένεται να διατεθεί στην αγορά το "Καλάθι 

του Πάσχα", όπως δήλωσε ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας μιλώντας σε 

τηλεοπτικό σταθμό. Πιθανή ημερομηνία θεωρείται η Τετάρτη 24 Απριλίου, αλλά 

αυτό θα επιβεβαιωθεί με υπουργική απόφαση. Μάλιστα, ενδέχεται να μην υπάρχει 

και καμία αλλαγή στο καλάθι του Πάσχα… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ. 

 

Καλύπτεται η δαπάνη Σύμβουλου Υποστήριξης Αίτησης για το πρόγραμμα «Αλλάζω συσκευή για 

τις επιχειρήσεις» 

Καλύπτεται η δαπάνη Σύμβουλου Υποστήριξης Αίτησης, στο πλαίσιο του 

προγράμματος: «Αλλάζω συσκευή για τις επιχειρήσεις», του υπουργείου 

Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Ειδικότερα, όπως ανακοινώθηκε από το υπουργείο, 

στην τροποποίηση του οδηγού προγράμματος προβλέπεται η κάλυψη δαπάνης 

Σύμβουλου Υποστήριξης Αίτησης για την καταχώρηση και… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΡ. 

 

Οι μισθολογικές αλλαγές από τον νέο κατώτατο μισθό - Ποια επιδόματα αυξάνονται 

Σε ισχύ τέθηκε, από την 1η Απριλίου 2024, ο νέος κατώτατος μισθός, ο οποίος 

αυξάνεται στα 830 ευρώ από 650 ευρώ, που ήταν το 2019 και συμπαρασύρει 

προς τα πάνω τριετίες και πολλά επιδόματα, τα οποία συνδέονται με αυτόν. 

Σύμφωνα με το υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, η απόφαση για 

την αύξηση του κατώτατου μισθού ενισχύει το εισόδημα… Περισσότερα… 

 

Από 1η Ιουλίου η πλήρης εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας σε βιομηχανία και λιανεμπόριο 

Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης αποφάσισε όπως η πλήρης 

εφαρμογή  της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας στις επιχειρήσεις που υπάγονται στους 

κλάδους της βιομηχανίας και λιανεμπορίου να ξεκινήσει την 1η Ιουλίου του 2024. 

Η απόφαση αυτή, που δημοσιεύθηκε στην Εφημερίδα της Κυβερνήσεως, ελήφθη 

λαμβάνοντας υπόψιν τα αιτήματα της αγοράς από τους κλάδους… Περισσότερα… 

 

ΑΡΘΡΑ – ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ – ΟΜΙΛΙΕΣ Ε.Β.Ε.Π.  

 

Το στοίχημα της ανάπτυξης θα κερδηθεί με την επενδυτική αύξηση           

Η Ελλάδα έχει επιστρέψει δυναμικά στο επενδυτικό πεδίο και στην κατόπτευση 

διεθνών φορέων με μακροπρόθεσμη στόχευση έχοντας αποδείξει με απτά 

παραδείγματα ότι είναι πλέον μία χώρα φιλική προς τις επενδύσεις τόσο από την 

εσωτερική όσο και από την εξωτερική αγορά. Η ελληνική οικονομία, έχει επιδείξει μια 

πρωτοφανή ανθεκτικότητα σε μια χρονική συγκυρία όπου… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1101_F-1708434017.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1201_F168526126.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1301_F-869726778.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1401_F-1776571336.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1501_F427020239.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1601_F1471124926.pdf


Να απελευθερωθούν οι αδειοδοτήσεις ενεργειακών επενδύσεων στη βιομηχανία          

Έχει επισημανθεί πλειστάκις η σημασία μείωσης του ενεργειακού κόστους το οποίο 

επιδρά στην διαμόρφωση της τελικής τιμής του προϊόντος που παράγεται, άρα και 

της ανταγωνιστικότητας στις διεθνείς αγορές. Το 2021 προτάθηκε από την Ελλάδα 

στην Ε.Ε. το περίφημο σχήμα «Green Pool», που όμως… Περισσότερα… 

 

Η κατανάλωση πυλώνας ανάπτυξης της οικονομίας 

Παρά την προσπάθεια αλλαγής του αναπτυξιακού μοντέλου της ελληνικής 

οικονομίας από το 2019 και μετά την πολυετή κρίση, η μετάβαση προς την 

ανάπτυξη επιταχύνθηκε, αλλά  δεν άλλαξε σύνθεση. Συγκεκριμένα η κατανάλωση 

εξακολουθεί να πρωτοστατεί έναντι των εξαγωγών και των… Περισσότερα… 

 

Σχολεία Πρέσβεις του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου: Τι κάνει η Ευρωπαϊκή Ένωση για εμάς 

Από την δημιουργία της Ευρωπαϊκής κοινότητας άνθρακα και χάλυβα, το 1952, 

μέχρι σήμερα, έχει κυλίσει πολύ νερό στο αυλάκι. Η Ευρώπη συσσώρευσε χαρές 

και πικρίες. Πέρασε στιγμές μεγάλης ευφορίας, αλλά και, πρόσφατα, μεγάλης 

στέρησης. Πρωταρχικό μέλημα του εμπνευστή της, Ρομπέρ Σουμάν, στο 

«μακρινό» 1950, ήταν η δημιουργία ενός θεσμού συνεργασίας… Περισσότερα… 

 

Δημογραφικό Λύση Τώρα: Υπογεννητικότητα – Ασφαλιστικό - Μετανάστευση  

Γηράσκει… ο πληθυσμός της χώρας. Και δεν πρόκειται για μια θεωρητική 

διαπίστωση, αλλά για ένα «δυσάρεστο», θα έλεγα, συμπέρασμα που εξάγεται μέσα 

από την απεικόνιση της αλήθειας των αριθμών. Βάσει των τελευταίων στοιχείων 

της ΕΛΣΤΑΤ, το 2022, κατεγράφησαν οι λιγότερες γεννήσεις των τελευταίων 90 

ετών, από όταν υπάρχουν διαθέσιμα δεδομένα. Οι γεννήσεις… Περισσότερα… 

 

Η Αυξανόμενη Εξωστρέφεια της Ελληνικής Οικονομίας 

Στο πεδίο του «εξαγωγικού ανταγωνισμού» δεν υπάρχει η πολυτέλεια του 

εφησυχασμού και της συνέχισης των μέχρι σήμερα «δοκιμασμένων» πρακτικών, 

αλλά προβάλλει αδήριτη αναγκαιότητα καλλιέργειας μιας νέας κουλτούρας ικανής 

να προσδώσει δυναμική, ώστε να ανοίξει την «βεντάλια» των εξαγώγιμων 

προϊόντων με κύριο συστατικό της την εξωστρέφεια που… Περισσότερα… 

 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ 

 

Eurostat: Ο ετήσιος πληθωρισμός της ζώνης του ευρώ στο 2,4% τον Μάρτιο του 2024, από 2,6% 

τον Φεβρουάριο – Στο 3,4% τον Μάρτιο στην Ελλάδα 

Ο ετήσιος πληθωρισμός της ζώνης του ευρώ αναμένεται να μειωθεί στο 2,4% τον 

Μάρτιο του 2024, από 2,6% τον Φεβρουάριο, σύμφωνα με την πρώτη εκτίμηση 

της Eurostat, που δόθηκε προχθές στη δημοσιότητα. Εξετάζοντας τις κύριες 

συνιστώσες του πληθωρισμού στη ζώνη του ευρώ, οι υπηρεσίες αναμένεται να 

έχουν τον υψηλότερο ετήσιο ρυθμό τον Μάρτιο… Περισσότερα… Πίνακας… 

 

Με "πράσινο" Τειρεσία οι χορηγήσεις δανείων στις επιχειρήσεις 

Ένα νέο, πράσινο μητρώο στο οποίο ανατρέχουν οι τράπεζες προτού εγκρίνουν 

τα επιχειρηματικά δάνεια τηρείται πλέον στον Τειρεσία για τις μεγάλες 

επιχειρήσεις. Ο "πράσινος Τειρεσίας" αξιολογεί κάθε επιχείρηση η οποία αιτείται 

τραπεζική χρηματοδότηση με βάσει τα κριτήρια του ESG, δηλαδή το τρίπτυχο 

Περιβάλλον-Κοινωνία-Διακυβέρνηση, με βάση τις απαιτήσεις της… Περισσότερα… 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/1701_F390347465.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1801_F-1327027668.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/1901_F-2082832838.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2001_F785288158.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2101_F1276780704.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2701_F164357568.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2702_F1281983794.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2201_F-1371731649.pdf


Ουσιαστική απλοποίηση για τις εισαγωγές από 3 χώρες 

Κοινοποιούνται: 1) η Ε.2020 / 7-3-24 εγκύκλιος του διοικητή της ΑΑΔΕ με την 

οποία καθιερώνεται η αυτόματη αποστολή της άδειας παράδοσης στους 

εμπλεκόμενους οικονομικούς φορείς - διαχειριστές αποθηκών και η αυτόματη 

οριστικοποίηση της διασάφησης… Περισσότερα… Εγκύκλιος Ε.2020/7-3-24 του 

Διοικητή της ΑΑΔΕ… ΔΙΕΠΙΔΙ ΥΠΑΕΤ Ζ 1013286 ΕΞ 2024/01-02-2024… 

 

Ναυπηγεία Ελευσίνας: Η μεγαλύτερη πλωτή δεξαμενή της χώρας τέθηκε σε πλήρη λειτουργία μετά 

από 13 χρόνια – Α. Γεωργιάδης: «Μια εικόνα χίλιες λέξεις…»  

Μετά από 13 χρόνια η δεξαμενή Νο 3 (AFRAMAX), η μεγαλύτερη πλωτή δεξαμενή 

της χώρας, τέθηκε σε πλήρη λειτουργία ξανά σήμερα. Η δεξαμενή Νο3, 

μετονομάστηκε σε «Σταύρος Νιάρχος», ενώ είχε προηγηθεί η μετονομασία της 

Νο2 σε «Στρατής Ανδρεάδης» και της Νο1 σε «Γιάννης Γουλανδρής». Πρόκειται 

για μια… Περισσότερα… 

 

Απονεμήθηκαν τιμητικές διακρίσεις στην γενική συνέλευση του Ε.Σ.Π.  

Πραγματοποιήθηκε την Δευτέρα 1η Απριλίου 2024 με επιτυχία η ετήσια Τακτική 

Γενική Συνέλευση των μελών του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιώς, στο Φουαγιέ 

του Δημοτικού Θεάτρου Πειραιά, όπου εξετάστηκαν τα πεπραγμένα του 

Διοικητικού Συμβουλίου του ΕΣΠ για την χρονιά που πέρασε και συζητήθηκαν τα 

προβλήματα που αντιμετωπίζουν καθημερινά οι επιχειρήσεις… Περισσότερα… 

 

Μηχανισμός υποστήριξης επιχειρήσεων της γαλάζιας οικονομίας - Blue Innovators of Piraeus 

Ο Μηχανισμός Blue Innovators of Piraeus υποστηρίζει τις επιχειρήσεις του Δήμου 

Πειραιά που δραστηριοποιούνται στους τομείς της Γαλάζιας Οικονομίας. Η δωρεάν 

υποστήριξη που προσφέρει ο μηχανισμός επικεντρώνεται στην παροχή υπηρεσιών που 

έχουν ως στόχο την εκπαίδευση των ωφελούμενων σε θέματα καινοτομίας και την 

ενίσχυση της εξωστρέφειάς τους στην αγορά… Περισσότερα… Εκδήλωση 

Ενδιαφέροντος… 

 

 

http://www.pcci.gr/evepimages/2301_F-1549876042.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2302_F-1968642325.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2302_F-1968642325.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2303_F-2017249182.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2401_F-988805089.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2501_F912980664.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/2601_F-1507304490.pdf
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeb65KcP8v_4zVovAucl7anC_S2QTGQAXO8x7b0xKgUhJ2Skg/viewform?usp=sf_link
https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLSeb65KcP8v_4zVovAucl7anC_S2QTGQAXO8x7b0xKgUhJ2Skg/viewform?usp=sf_link

